

岳阳楼区朝阳小学教师何旺辉赴平江支教后如是说——

“在苦与乐中收获爱心和责任心”

□记者 唐忠明

平江县板江乡中心小学地处湘北幕阜山腹地，湘鄂两省岳平通三县交界之地。2019年8月31日，岳阳楼区朝阳小学教师何旺辉肩负着学校领导的重托，带着对支教的无限憧憬和对山村孩子的一片热情，一路风尘仆仆来到这里，开始了为期一年的“支教”生涯。在这所农村小学里，她教书育人，无怨无悔，播撒着对山区孩子的爱。



家访。



陪孩子在田野里下棋。

“选择了支教，就选择了吃苦”

当初何旺辉背着行囊，第一次来到自己支教的农村学校时，只见一间狭小的宿舍兼办公室紧挨着教室，墙上两扇玻璃残缺的旧木框窗户，还有一扇一脚就能踹开的木门，房间里两张破旧的陈年老木桌，几把临时搁放物品的破旧凳子，一张搁在几块砖头上的小床摇摇晃晃。眼前的一切与她的想象存在巨大落差，可当她面对那些求知若渴的目光和那一声声稚嫩的童音时，一种神圣的责任感油然而生。她暗暗告诫自己，既然选择了支教，就意味着选择了吃苦和奉献。何旺辉说，看看身边那些坚持在大山深处的乡村教师们，他们的坚守和不曾激励着自己，使自己有了砥砺前行的动力。

甚至通宵达旦。在课堂上，她充分考虑不同层次学生的学习需求和能力，灵活地设计教学方法，创设平等和谐的课堂气氛，充分调动学生学习的积极性，使教师的主导地位和学生的主体地位得到最大限度发挥。课后，她加大对后进生的辅导力度，细致做好查缺补漏工作，力争不让一个学生掉队。

“再苦再累，我也常在梦中笑醒”

板江乡中心小学80%以上的孩子是留守儿童，在这片贫瘠的土地上，有很多孩子的家长都外出打工，这些孩子常年缺少父母的关爱。她告诉自己，我要像爱自己的孩子一样爱他们。每天从早上6点多到下午放学，何旺辉全守在教室里，坚持在教室里早读、上课、面批作业和辅导学生，她成了孩子们全天候的陪伴者和守护者。孩子们的数学基础差，她就俯下身，摸清学生思想底子，想方设法帮助他们提高学习成绩。农村小学的学生胆小拘谨，不善言谈，缺少自信心，上课时，她就鼓励学生大胆提问，多用亲和力的语言给予肯定，建立起教与学之间的宽松、民主、和谐的氛围。课前她认真备课，了解学生的各种情况，因材施教，课堂上她尽量用精彩的讲述、循循的诱导，直到让每一个学生都学会了并理解消化了才肯罢休。在工作中，何旺辉发挥吃苦耐劳的工作作风、兢兢业业的敬业精神，很快便与学生、家长、老师建立了和谐的关系。功夫不负有心人，孩子们变得活泼

开朗起来，学习成绩也进步了。她说：“我就是再苦再累，也常在梦中笑醒。”

“孩子的进步，是我最大的欣慰”

为了全面了解孩子的生活情况与家庭现状，家访成了何旺辉的必修课。她常常利用傍晚或晚上进行家访，一一送教上门，传授好的家教方法，还经常扮演家庭调解员的角色，帮助调解学生家庭矛盾，让孩子在一个和谐的家庭氛围中健康成长。何旺辉就像妈妈一样疼爱他们，关心他们的吃穿住行，帮助他们解决困难，给他们送本子、书籍和笔墨等必需品，用奖励学习文具激发他们发奋学习。下课和孩子们一起玩游戏、讲故事、谈心聊天，她成了他们的知心朋友。孩子们由喜欢何老师到特别喜欢上数学课，学习态度大有转变，听课和作业习惯好多了，学习成绩也提高了。看见孩子变了样，家长们十分感激，多次邀请她去家里做客。现在还没到离开支教学校的时候，许多家长开始挽留说：“孩子们遇上你这么好的支教老师太幸运了。你能不能多在这里支教几年？”她说：“孩子

的点滴进步是我最大的欣慰。”

在搞好自己教学的同时，她时刻不忘为板江中心小学的教育管理、教育教学献计献策，帮助青年教师提高教育教学水平。她虽然现教数学，但担负起青年教师英语教学的指导工作，定期开展英语专题讲座，坚持听课评课指导，一起认真磨课。在她的精心指导和帮助下，本校的青年教师英语水平大有提高，首次参赛的何姗姗老师通过了校级、乡级和区级层层比赛选拔，在南江学区教学比赛中荣获二等奖，并作为优秀教师代表在全区英语研讨活动中做了精彩发言，授出示范课。学校的共同发展，教师的共同进步，让她倍感幸福与骄傲。

谈起支教感想，她深情地说：“我在苦与乐中，收获了两颗心，那就是爱心和责任心，山里小孩大部分都是留守儿童，最缺失的就是爱，我们对他们一点点付出他们都会很感恩。而且山区教育资源不足，师资力量不够，小孩的基础还很薄弱，眼界不够开阔，还需更多的社会力量支援和更多有心人士的参与。”何旺辉告诉记者：希望通过自己的努力，能架起城区学校和农村学校交流沟通的桥梁，为实现均衡教育贡献一份绵薄之力。

“我是来支教的，应该迎难而上”

来支教前，从教了近三十年英语的何旺辉已做好了来山区教英语的准备。但计划往往赶不上变化，来到板江乡中心小学的第一天，正赶上陈校长和王主任正为排课发愁，因为还有两个班数学没人教。何旺辉看见后，心想：我是来支教的，应该迎难而上。她主动请缨承担数学教学任务。但这对于一直教英语且年近五十的她来说，临时改教数学，无疑是一种严峻的挑战。为了不辜负板江乡中心小学领导和老师的信任，给学生呈现出高效有趣的数学课堂教学，何旺辉认真钻研教材，天天晚上加班加点，有时

内参酒，湖南人的无上礼遇

在湖南，大概少有酒能比内参更能代表湖南，更适合作为礼物的了。



酒鬼是湖南的好酒，而内参又是酒鬼最好的酒。它凝结着湖湘大地的灵气、历史，湘西人的豪爽、淳朴，沈从文的书、黄永玉的画、宋祖英的歌都在酒里了。

好酒离不开好品质。内参采用最传统的酿酒工艺，概括起来就是“5238”，5种粮食，2

种酒曲，独特的馥郁3香——前浓中清后蓄，8年的顶级洞藏基酒，清亮透明、陈香舒适、幽雅细腻。

内参似乎洞察了中国人的含蓄与内敛，将祝福“写”入了酒之中，这是黄永玉的用心。这个从来不喝酒的湘西艺术家，显然深刻懂得酒里乾坤，它关乎天地，关乎人情。“内参”的瓶形造型及纹理启发于旧时民间送礼之用的油皮包纸，贴上了“内参”红标，体现了“雅源于俗、美藏于凡”的艺术境界。“内参”外盒画有民间金色“长寿锁”，寓意长命百岁；盒盖印有酱紫色火漆封章，与古时官府言机密事之章奏皆以皂囊封章相契，亦称“封事”，为秘密、封存、贵重、珍藏、长久之意。

“内参酒”，取内部参考读物之意，可谓构思巧妙。喝酒，能拉近人与人之间的距离。酒过三巡，彼此的防备和拘谨渐渐退去，心扉打开。在酒风浓郁的湖南，到了农家不喝酒是不成的，

喝酒，意味着你把他当自己人，“内部人”，这不就是“内参”道出的酒之真谛吗？

内参酒是陈年的酒，更是收藏的上品。自带的8年老酒基因，其独特的馥郁香工艺更宜于酒分子间的神奇变化，醇化老熟。陈年内参如同人之友谊，历经岁月沉淀，越陈越香，越陈越醇，越陈越有价值（2004年内参酒已是3万元一箱）。

在送礼这件事情上，必须承认的是，价格，也是衡量品质和心意的一个重要标准。

千元价格带之上，有茅台、内参、五粮液、国窖1573，湖南品牌有内参。内参采用8年洞藏年份老酒、万吨原酒千吨内参高标准生产，更为稀缺（年产量仅1千吨）。稀缺才显珍贵，友情、亲情何尝不是呢？

年关将至，用好酒送好友，过一个馥郁美好的新年！



公告

根据中国银行业保险监督管理委员会《关于落实〈商业银行代理保险业务管理办法〉有关工作的通知》(中介部函[2019]年78号)相关规定，湖南汨罗农村商业银行有限公司(统一社会信用代码:914306814452745578,机构编码:5A0107890000000000)2019年8月12日换发的保险兼业代理业务许可证现已失效，予以注销。

特此公告。

湖南汨罗农村商业银行股份有限公司
2020年1月15日

公告

湖南岳阳巴陵农村商业银行股份有限公司关于注销保险兼业代理业务许可证的公告:岳阳巴陵农村商业银行统一社会信用代码:91430621617052054F,保险兼业代理业务许可证机构编码:5A0101350000000000,机构类型为A类。因暂停办理保险兼业代理业务,岳阳巴陵农村商业银行现依法注销其保险兼业代理业务许可证。

特此公告。

湖南岳阳巴陵农村商业银行股份有限公司
2020年1月15日